



## 担当现代服务业发展的“领头羊”

本报记者 王茜

作为吉林省第二大农副产品批发市场,仙城物流园区的业务网络辐射东北20余个市、县、沟通连接全国30余个大中型农副产品批发市场。调查显示,2018年,仙城物流园实现交易量8.7亿公斤,交易额13.5亿元。

提到仙城物流园区,人们总会想起它的前身——辽源市第四货运批发市场。对于60后、70后、80后的辽源人来说,早年春节前夕,骑自行车到四货运院里,“批发价”买一两箱苹果、冻秋梨带回家,是他们记忆中一抹最温暖的色彩。

上世纪末,随着市场经济的日渐繁荣,老货运公司开始显现经营品种单一、管理不规范、运营模式落后等多重矛盾。按照市委、市政府统一部署,四货运先后整合水果批发市场、蔬菜公司,于2003年3月,成立了辽源市唯一一家以蔬菜、水果批发市场为主的批发零售市场,2007年,企业改制为股份有限公司。截至2017年,园区已成为东北地区颇具规模的仓储物流集散地。

4月21日上午,在仙城物流园,记者见到了园区负责人、老四货运掌舵人陈凤

权的女儿陈影。

用当下的时髦用语形容,陈影算是正儿八经的“企二代”。尽管没有“官二代”得天独厚的资源优势,没有“富二代”强大的财力支撑,但却有着想干事、谋事、干事儿的决心和勇气,有着为家乡父老、为自己生长的这片土地增光添彩的情怀。

陈影告诉记者,接手园区运营后,她综合考虑了物流园区的服务对象、辐射范围、地域特征、特定的或富有特色的交易商品以及特色服务功能,将园区经营理念定位为“资源整合、产业融合、运作创新、典型示范”,致力于打造物流资源整合平台,区域物资分拨与销售平台,重要中转枢纽节点和多式联运网络中心节点,形成集多式联运、现代仓储、货运配载、物流装备、商贸流通保税物流、城市配送等九大功能于一体的物流综合发展区和区域经济增长引擎。

陈影说,经过十余年的努力,如今园区市场占地面积扩展到14.5万平方米,建成果蔬仓储中心2.7万平方米,完成场地硬化近10万平方米,拥有固定经销商300余户。围绕市民、百姓餐桌文化,打造“一站式”服务,目前园区已建成蔬菜批发、水果批发、粮油调味品批发、水产批发及冷链仓储、综合农贸、

机动车交易区及四通物流、汽车检测、信息发布、安全监控、农残检测等六大主营区和五个服务中心,营销农副产品种类超过100多个,辐射东北20余个市、县,联结沟通全国30余个大中型农副产品批发市场,年实现交易量8.7亿公斤,交易额13.5亿元,解决了1000余人就业,带动近4000人就业,是吉林省东南部最大的果蔬农产品物流园。

据陈影介绍,2018年,园区按照现代化企业建设标准构建新型管理模式,引入监察机制,完善公司各项规

章,实施更有激励的绩效薪资制度,更好地实现了企业内部的换挡升级。对现代化办公、管理软件设备进行升级改造,出入市场实施“门禁系统人工+设备智能管理”,园区内视频监控全覆盖、无死角,对重点区域、重点部位、交通车辆实现24小时可视化,市场现代化管理更进一步。公司通过实时采集市场内车流信息、

业户经营营销信息,跟进市场经营情况,运用“大数据”对比、分析,把握市场发展的“晴雨表”,为公司各项措施的出台和发展决策提供科学依据。

展望园区未来,陈影说,自己最大的愿望就是把仙城物流园做成仓储物流业的典范,做全市现代服务业的“领头羊”,为点燃经济发展的新引擎尽自己的力量。

## “三早”行动进行时

### 关于情怀

本报记者 王茜

不知道从什么时候开始,权力和金钱成为人们判定成功的标尺,而情怀一词在“血雨腥风”的拼搏奋斗道路上,却显得过于矫情,甚至虚伪。

是的,仕途坎坷,商战残酷,执著情怀,何其奢侈,可无关情怀,又是多么寒凉。还好有陈影一样的“企二代”,他们身上拥有父辈实业兴邦的家国情怀,将父亲交给的接力棒稳稳地接住,为企业做大做强,为家乡父老,

为自己生长的这片土地争得荣耀,实现一番作为,这是陈影的情怀,为着这份情怀,她一直在努力。

转制后,300多名员工,她一个也没抛弃,一个也没放手,在她心中,园区是他们的衣食父母,这份责任大于天,无论多难多苦,她都带着大家一起往前奔,直到他们退休,直到领取养老金,有了生活保障。

从一家小批发市场,到如今颇具规模的仓储物流集散地,几多坎坷,几多艰辛,

但她从没向党、政府伸过手,没有一分钱贷款,没有一分钱风险资金,不把包袱甩给政府,不给上级部门添麻烦,这是她的一贯原则。

身为吉林省第二大农副产品批发市场的当家人,陈影并没有满足于现在的成就,她想的,是担起现代服务业发展的重任,为辽源的明天注入自己的力量,哪怕这力量微不足道,但她会竭尽所能。

陈影的这份情怀令人感动,这样的企业家值得敬佩。

## 市领导对全市2019年度复工复产建设项目安全生产情况进行检查督查

本报讯(记者 田蓓蕾)4月30日上午,市委常委、常务副市长蔡宏伟对全市2019年度复工复产建设项目安全生产情况进行检查督查。

蔡宏伟一行先后深入污水处理厂提标扩容工程、人民大街道路扩建工程、东艺世纪峰景小区主体建设工程和仙人河河道清淤及污泥处置工程施工现场,听取了各工程负责人关于项目安全生产及进展情况的汇报,重点检查了项目的审批手续

是否完备、项目安全生产规章制度是否完善、项目所在企业是否开展安全生产培训教育和持证上岗、项目是否建立安全生产机构和配备安全生产管理人员、项目是否开展隐患排查整治等施工安全生产情况。

蔡宏伟强调,各区、各行业主管部门及项目单位要高度重视安全生产,切实加强领导,明确目标任务和措施办法,推动企业主体责任和工作人员岗位责任落实到位;要进

一步强化制度意识、执行意识,不断提高安全生产工作规范化、制度化水平,真正把安全生产各项工作和环节抓紧抓好抓实;要突出重点,狠抓重大风险和隐患的排查治理,严守安全红线,落实安全责任,坚决遏制安全生产事故发生,确保我市重点项目安全稳定有序推进。

龙山区政府、开发区管委会、市应急管理局、市城管执法局、市住建局、市水利局相关负责人参加检查督查。

## 「新时代龙山论坛」第一期 我市举行第二期

本报讯(记者 张莹莹 魏利军)为引导全市各级干部更新发展观念,坚定发展信心,鼓舞发展干劲,4月30日上午,由市政府主办的第二期“新时代龙山论坛”在龙山礼堂举行。市委常委、副市长江建平主持论坛。

此次论坛邀请了经济学博士安筱鹏、北京邮电大学教授吕廷杰、国家信息中心首席信息师张新红授课,他们分别作了“智能+助力经济高质量发展”“5G与区块链革命——从信息网到价值网”“共享经济与数字化转型”为主题的专题讲座。三位专家的授课内容丰富、条理清晰、观点鲜明、案例翔实,既有理论高度,又密切联系实际,对我市加快创新转型步伐,实现经济高质量发展具有重要指导意义。与会人员表示,通过聆听讲座,开阔了视野、拓宽了思路,收获颇丰。今后将理论学习与实际工作相结合,不断提升适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力,为辽源经济社会高质量发展贡献力量。

部分市级领导、全市县处级干部、部分优秀年轻干部、重点企业负责人600人参加了论坛。

为引导全市各级干部更新发展观念,坚定发展信心,鼓舞发展干劲,4月30日上午,由市政府主办的第二期“新时代龙山论坛”在龙山礼堂举行。市委常委、副市长江建平主持论坛。此次论坛邀请了经济学博士安筱鹏、北京邮电大学教授吕廷杰、国家信息中心首席信息师张新红授课,他们分别作了“智能+助力经济高质量发展”“5G与区块链革命——从信息网到价值网”“共享经济与数字化转型”为主题的专题讲座。三位专家的授课内容丰富、条理清晰、观点鲜明、案例翔实,既有理论高度,又密切联系实际,对我市加快创新转型步伐,实现经济高质量发展具有重要指导意义。与会人员表示,通过聆听讲座,开阔了视野、拓宽了思路,收获颇丰。今后将理论学习与实际工作相结合,不断提升适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力,为辽源经济社会高质量发展贡献力量。部分市级领导、全市县处级干部、部分优秀年轻干部、重点企业负责人600人参加了论坛。

## 当好推动辽源高质量发展的主力军

市人大常委会副主任、市总工会主席 孙时光

五月是生机盎然的季节,五月是激情绽放的季节。又是一年一度的国际劳动节,我们礼赞劳动创造、讴歌劳动精神、表彰先进典型,向全市工人阶级和广大劳动者致以诚挚的问候!向为辽源高质量发展作出突出贡献的先进集体和先进个人致以崇高的敬意!

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。新中国成立70年来,我国经济社会发展取得辉煌成就,综合国力显著增强、人民生活持续改善、国际地位不断提升。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟

大飞跃。70年来,工人阶级在中国共产党领导下,一直走在时代前列,积极投身社会主义革命、建设、改革伟大实践,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,铸就了功勋卓著、彪炳史册的人间奇迹。实践证明,我国工人阶级不愧为中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧为我们社会主义国家的领导阶级,不愧为坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

劳动创造伟业,奋斗成就未来。辽源振兴大业的开拓向前,离不开广大职工群众的积极参与和团结拼搏。站在新发展理念和高质量发展的新起点,大干实干是辽源应该展现的风貌,奋力赶超是辽源应该唱响的主旋律,在吉林省奋力开创高质量发展新局面中再展雄风是辽源应该树立的

追求。全市广大职工群众一定要全面落实市委七届六次全会精神,积极响应市委、市政府号召,以开创高质量发展新局面为己任,以先进模范人物为榜样,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极投身加快转型升级、重大项目建设、优化营商环境、深化改革创新的战场,在各自岗位上大显身手、大有作为。要不断强化“当好主人翁、建功新时代”的使命担当,坚持把社会主义劳动竞赛作为建功立业的重要载体,在全市重点工程建设、企业转型升级中迸发劳动激情,用更多精品工程、名优产品为高质量发展助力加油、增光添彩。

大干实干、奋力赶超要有非常之精神、非常之作风,更要有非常之本领、非常之作为。各行各业、各条战线的广

大职工群众一定要强化时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,积极适应高质量发展新实践的要求,不断学习新知识、掌握新技术、增强新本领,争做有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代劳动者。要带头形成主人翁意识,树立劳动最光荣、最崇高、最伟大、最美丽的理念,坚持从一点一滴做起,从每件小事、每个细节做起,带动全社会形成崇尚劳动、崇尚德明礼的强烈共识,向全社会展现出辽源奋发进取的风貌与雄姿,让每一个辽源人都为生活在这座城市而倍感骄傲和自豪。

凝聚劳动者的力量、发挥劳动者的作用,工会组织肩负着重要责任。全市工会组织要坚持以习近平人民为中心的发展思想,坚持全心全意依靠工人阶级的方针,忠诚党的事业,竭

诚服务职工;要以保持和增强政治性、先进性、群众性作为工会工作的根本标尺和长期任务,所有工作、所有活动、所有服务都要在增强“三性”的要求下进行;要切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众基本职责,面对面、心贴心、实打实做好职工工作,大处着眼、小事做起,春风化雨、日积月累,润物无声,使工会组织在职工群众中看得见、听得到、起作用。

人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。让我们用辛勤耕耘播撒希望的种子,以真抓实干成就美好梦想,让伟大的劳模精神更加熠熠生辉,让劳动创造的时代强音更加激越响亮!

## 信息社会50人论坛调研组一行到我市调研指导

本报讯(记者 赵强 王彦雨)4月28日至30日,信息社会50人论坛调研组一行到我市,就智慧城市建设、数字化产业发展、新城区规划等工作进行调研与指导。

市领导孙弘、蔡宏伟、江建平、汤艳、康志贵分别参加调研及座谈。

调研组一行先后深入东北林业纺织工业园、格致汽车科技股份有限公司、吉林厚德食品有限公司、南部新城、龙山科技智慧产业园、东丰县皇家鹿苑创业园、供销e家平台等调研点,详细了解我市电商服务平台运作模式、物流集散、人才培养、特色产品以及企业生产运行和城市规划建设等情况。

在随后召开的座谈交流会上,市委副书记、市长孙弘代表辽源市委、市政府对调研组一行表示热烈欢迎,对各位专家学者深入一线调研指导工作表示衷心感谢。她

说,信息社会50人论坛的著名专家学者齐聚辽源,为辽源发展提供了难得机遇。辽源将以此为契机,继续抓好首批智慧城市等国家试点示范建设,创新社会治理方式,促进主体多元化、责任分散化和机制合作化。要立足于现有资源和基础,在打造平台上下功夫,着力推进研发中心、设计中心、品牌中心和电商中心建设,促进工业提质增效,培育发展辽源品牌,推动“辽源制造”向“辽源创造”转变。要以“精选优品”为定位,统筹推进全市电商产业发展,促进农业现代化、工业化、城镇化、信息化协同发展,打造可复制、可推广的“辽源样板”。真诚希望各位专家学者继续关注辽源,把最新发展理念运用到城市规划、建设、管理等具体实践中,为我市高质量发展注入新动能,开创辽源创新转型升级新局面。

会上,与会专家学者围绕共享经济、信息社会发展趋势、区块链技术核心特征、数字经济发展、产业政策、区域发展战略等内容进行了深入研讨,对智慧城市建设等具体工作提出了针对性的意见和建议。

在辽源期间,调研组安筱鹏、吕廷杰、张新红3位专家,还分别以“智能+助力经济高质量发展”“5G与区块链革命——从信息网到价值网”“共享经济与数字化转型”为题,对我市县处级干部、部分优秀年轻干部、重点企业负责人等600人进行专题授课。

市发改委、市工信局、市科技局、市自然资源局、市城市管理行政执法局、市交通局、市公安局、市政数局等单位主要领导,市重点企业、信息软件开发公司等主要负责人分别参加调研及座谈。

## 中国梦 劳动美

市总工会庆祝新中国成立七十周年暨“五一”国际劳动节文艺晚会精彩上演



4月29日,庆祝新中国成立70周年“中国梦·劳动美”——“五一”国际劳动节文艺晚会在人民广场精彩上演。 本报记者 魏利军 摄

本报讯(记者 于志)在新中国成立70周年与“五一”国际劳动节到来之际,为充分展示工人阶级的时代风采,进一步激发广大职工建功立业的热情,4月29日晚,由市总工会主办、辽源市艺术团有限承担承办的庆祝新中国成立七十周年“中国梦·劳动美”——“五一”国际劳动节文艺晚会在人民广场精彩上演。市委副书记韩阳,市人大常委会副主任、市总工会主席孙时光,副市长徐晖同数百名全市各行各业的劳动者和市民一同观看了演出。

18时30分,开场舞《姹紫嫣红、大美辽源》拉开文艺晚会序幕。歌曲《辽源》、戏曲舞蹈《戏韵京胡》、诗朗诵《先锋颂》、舞蹈《女儿情》、魔术《水魔幻影》、少儿诗歌联唱《中华少年》、小品《劳动者之家》、说唱《Hi辽源》、合唱《天路》等15个精彩节目,赞颂了祖国、歌颂了劳动者,奏响了劳动光荣的时代主旋律,充分展现了我市各行各业职工诚实劳动、勤奋劳动、创新劳动的时代风采,以及用劳动为美丽家乡增添责任与担当。整场演出大气磅礴、激

越人心,观众掌声雷动,演员精湛的表演为观众奉献了一场高质量艺术视听盛宴。观众们一边看演出,一边用手机摄影发视频,营造出欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。辽源市“五一”劳动节文艺晚会,让我切实感受到了工会组织浓浓的温暖,丰富了我们广大职工的精神文化需求。在今后工作中,我要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,积极投身我市经济建设主战场,尽自己的一份力量,为辽源经济增光添彩。

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

来信来访:市扫黑除恶线索举报中心(辽源市滨河大路3295号 市交警支队六楼市扫黑办)  
市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)  
电话举报:市扫黑办:3280039  
市公安局:110、3282363  
市委组织部:3313266  
网络举报:QQ号:3596352193 微信号:lyjshshshs110

电子邮箱:3596352193@qq.com  
二维码



全省扫黑除恶举报电话:0431-12389、0431-82097213  
举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办